

# 新时代 新征程 新伟业

## 沈丘:建设人民满意的学校

本报讯(记者 高洪驰)6月24日,县委书记田庆杰调研城区在建学校项目时强调,教育是最大的民生工程,事关人民群众切身利益,牢固树立等不起、慢不起的责任感、使命感,围绕既定时间节点科学施工,加快施工进度,建设人民满意的学校。

调研中,田庆杰一行先后深入

立德小学、东关小学、善庆路小学、沈丘高中等十所在建学校施工现场,查看学校建设情况,听取相关工作汇报,并根据各学校建设中遇到的不同情况,就要素保障、施工方式方法、工期节点等进行安排部署。

田庆杰强调,为官一任、造福一方,在其位、谋其政。各级各部

门要认清职责使命,敢于触及矛盾,实事求是,用心、用情、用力解决学校建设中遇到的问题,把为民造福视为最大的荣耀,加快学校建设进度。要坚持问题导向、目标导向。各相关单位和施工企业要围绕时间节点、要素保障等问题认真研究,在发现问题的基础上研究问题、解决问题,提高施工

效率。同时,要树立大环境观,统筹抓好学校内外环境管理,形成绿化、净化、文化、畅化工作闭环,使校园美丽和谐,更有利于教学。要严明纪律,做到无条件有办法,大干快上、不等不靠,举全县之力破解各项要素制约,按照时间节点顺利完成全县十所在建学校施工任务。

## 全省首个县级城镇开发边界优化方案获批

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 朱勇润)近日,记者从河南省自然资源厅获悉,沈丘县城镇开发边界优化方案通过自然资源部审核。沈丘县成为我省首个城镇开发边界优化方案获批并实施启动县。

据了解,为深入贯彻落实省委、省政府关于全省内河航运高质量发展重大工作部署,确保周口市绿色船舶智造基地如期开工建设,沈丘县依据《河南省自然资源厅关于印发河南省城镇开发边界管理实施细则(试行)的通知》精神,在上级有关部门的大力支持和悉心指导下,紧抓政策窗口机遇,坚持目标导向、问题导向,努力克服项目落地时间

紧迫、建设用地规模受限、调整地块统筹等不利因素,县自然资源局等相关单位主要领导亲自挂帅,抽调精干力量成立工作专班,倒排时间节点,实行隔天召开问题研判会等工作举措,仅用10天时间就完成了方案编制、规划衔接、听证论证、现场勘探等县级层面的工作,确保城镇开发边界优化方案调整工作强力有序推进,创造了重大项目规划实施保障的“沈丘速度”。

沈丘县将在已经开展的项目组卷报批工作的基础上,与刚刚获批的沈丘县城镇开发边界数据方案实现无缝对接,确保项目如期通过省政府用地批复。

### 县城管局

## 答好公厕管理“考卷”

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 李清林)为给群众营造舒适、整洁的如厕环境,今年以来,县城管局坚持从小处着眼、从细处入手,往实处落实,提升公厕“小环境”,彰显城市“大文明”,答好公厕管理“考卷”,实现公厕常态化、长效化和规范化管理。

在公厕管理中,县城管局严格按照无蚊蝇、无污垢、无异味、无污渍、无积尘、无暴露垃圾、无蛛网、无纸篓满溢、无污水、无乱贴乱画和招牌净、隔板净、门窗净、镜面

净、墙面净、扶手净、地面净、洗手台净、便池净、手纸架净“十无、十净”的作业标准,不定期对城区公厕进行监督检查。

对检查中发现的保洁不到位、卫生条件不达标等问题,县城管局责令公厕管理人员积极整改,并要求督查大队跟踪检查整改落实。同时,对做到“十无、十净”的公厕管理人员进行表彰奖励,进一步激发公厕管理人员的工作积极性和主动性。

## 开展暑期文化市场安全整治行动

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 崔亮)近日,县文广旅局、县应急管理局、县市场监督管理局、县消防救援大队联合开展为期一周的暑期文化市场安全整治行动,深入排查文化市场领域的安全隐患。

联合检查组对全县 KTV、网

吧、图书门店、印刷企业等场所进行了全面的安全隐患排查,重点对经营单位的消防设施配备情况,安全管理制度、安全管理措施、重要部位安全管理责任制落实情况,以及从业人员操作消防设备情况进行了检查。检查中,执法人员发

现少数经营场所存在安全出口堵塞、线路私拉乱接等安全隐患,当场下达责令整改通知书,要求其限期整改。针对网吧内存在的吸烟现象,执法人员立即制止,并对相关负责人进行约谈,要求其强化监督责任,加强禁烟控烟宣传教育,及

时提醒、劝阻吸烟者。此次行动有效排除了文化市场领域的安全风险隐患。下一步,联合检查组将不定期进行暗访和回头看,确保相关单位把问题整改到位,为群众营造一个安全、有序、舒适的文化旅游市场环境。

### 视觉新闻

近年来,沈丘县牢固树立“项目为王”理念,坚持“工业强县、产业兴县”战略不动摇,实施工业发展“1+10+2”工程,以“起步真冲刺、开局真决战”的竞进姿态,抓项目、强保障、优环境,全力服务保障重点项目提速增效。图为金丝猴智能化生产车间一角。

记者 高洪驰 摄



### 视角



7月2日,沈丘县委宣传部、县文广旅局特别推出的“红色记忆——张坡油画作品展暨‘七一’书画精品联展”在县文化馆举办。这些书画作品展现了全县广大党员干部和社会各界群众“听党话、感党恩、跟党走”的坚定决心和昂扬向上的精神风貌。图为群众观看展览。 记者 高洪驰 摄

### 基层传真

#### 冯营镇

## 农事「钟点工」田间「轻骑兵」

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王向灵)6月25日,在冯营镇李寨村千亩蔬菜种植基地的一座温室大棚内,二十多个“钟点工”,或采摘、或整垄、或移栽、或浇水,一派繁忙景象。“我家就在附近住,大棚里有活就过来干,每天工作三四个小时,七八个小时不等,能挣30元至70元。在这里‘上班’,家里有事随时可以回去,既能挣钱,又能顾家,很舒服呢!”正在采摘青椒的王秀娟高兴地说。

在朱庄寨村芦笋冷库内,四个“钟点工”正忙着捆扎、装箱。“需要用工时,老板一个电话我们就来了。有人问我‘干什么去’,我就说‘下地上班去’。在这儿干活比在家唠嗑强,我感觉很满足。”年过六旬的“钟点工”刘大妈说。

近年来,冯营镇把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,积极引导村民自主创业、发展规模农业,不断鼓励在外务工人员返乡创业,大力发展林果、温棚蔬菜、生态芦笋等特色产品,让越来越多村民实现家门口增收致富。

特色产业规模化发展为群众搭建了就近就业平台。大部分年轻人都外出务工了,熟悉农活、随时随到的大龄妇女和老人成了“钟点工”。目前,该镇500多名农事“钟点工”像一支支“轻骑兵”活跃在农事一线,从耕地、播种到浇水、施肥,从田间管理到采收收割,按劳定量收取报酬,有效缓解了农忙时节“用工荒”的问题。

#### 赵德营镇

## “参军报国”写入村规民约

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 刘艺文)“进军营,穿军装,保家国,最光荣……”近日,赵德营镇程寨行政村将新修订的《程寨行政村村规民约》张贴在村务公开栏,引来不少村民驻足围观,村民对“参军报国”写入村规民约表示赞同。

“村里的老一辈人经常为我们讲述战争年代的故事,并强调国家安全的重要性,现在把‘参军报国’写入村规民约,不仅为我们年轻人提供了报效祖国的机会,也为其他村树立了榜样。”该村大学生小高自豪地说。

据了解,今年以来,赵德营镇充分发挥各行政村村规民约、道德评议会等群众性组织的作用,在广泛征求群众意见的基础上,结合实际情

况对全镇所有行政村的村规民约进行修订,按程序把“服兵役”“守边疆”等内容写入村规民约,张贴在村里的显眼位置,并利用横幅、宣传栏、电子屏等进行广泛宣传,“参军报国”成为村规民约的新亮点。

“我们积极探索征兵宣传新举措,在33个行政村原有的村规民约基础上,新增‘参军报国’内容,主要目的是鼓励镇里的适龄青年应征入伍,培育崇尚尚武的乡风民风。”赵德营镇主要负责人表示,他们将以修改村规民约为契机,开展一系列宣传教育活动,增强群众的国防观念和忧患意识,凝聚关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识,为部队输送更多优秀儿女。

#### 老城镇

## 警示标语亮相 安全意识入心

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 高龙)“用这些直观、简洁的方式提醒群众时刻注意安全,让安全意识深深植根于群众心中。”近日,老城镇公共场所出现一批醒目的安全警示标语,内容涵盖防溺水、夏季用电安全、电信诈骗等。

在坑塘边,醒目的“珍爱生命 严防溺水”标语提醒着每一位经过坑塘者;在小区门口,“消防通道 生命通道”“安全第一 预防为主”的标语时刻提醒着社区居民增强消防安全意识;在产业园,“安全生产重于泰山”的标语则强调了化工行业安全生产的极端重要性。这些警示标语

的设计既考虑视觉冲击力,又注重信息的简洁明了。标语采用醒目的颜色和字体,确保在复杂的环境中能够迅速吸引人们的注意力,标语内容直指安全隐患,用简短有力的语言传达了安全生产的核心理念。

为确保这些安全警示标语发挥最大效用,老城镇还加大了宣传和推广力度,通过线上、线下等渠道广泛宣传安全警示标语的内容和意义,让更多人深刻认识到安全生产的重要性。应急消防站还定期组织开展安全培训和演练活动,提高辖区应对安全事故的能力和水平。



为让学生零距离接触书画艺术,感受中华文化的博大精深,营造浓厚的校园书画艺术氛围,6月25日,沈丘县文广旅局组织当地书画家走进纸店镇中心小学,现场挥毫泼墨,让学生感受书画艺术的魅力。 记者 高洪驰 通讯员 迟驰 摄



为庆祝中国共产党成立103周年,“七一”前夕,沈丘县通过走访慰问老党员、颁发“光荣在党50年”纪念章、召开离退休干部座谈会等形式,加强党内关怀,传递组织温暖,引导广大党员干部以老党员为榜样,赓续光荣传统,奋进新征程、建功新时代。图为县委老干部局工作人员走访慰问93岁高龄、光荣在党64年的老党员刘庆同时的情景。 记者 高洪驰 通讯员 肖飞 摄